

Люцерна в круге втором

Если за пять месяцев производство молока отменного качества увеличилось, значит, регион на правильном пути

Холодный май сдержал ход заготовки травяных кормов в Брестской области. Наверстать упущенное из-за погодных аномалий возможности аграрии стараются в июне, выдавшемся в меру теплым и дождливым. Завершая первый укос, сразу начинают косить травы по второму кругу. На убранных около месяца назад и подкормленных минеральными удобрениями площадях травостой уже сформировался, причем достаточно неплохой, полагают специалисты. Значит, медлить нельзя.

В одном из крупнейших агропредприятий Брестчины — ОАО «Парохонское» Пинского района — в зеленую страду включились одними из последних в регионе и, несмотря на зачаствившие дожди, с первым укосом на 5500 гектарах уложились в три недели, заготовив 28,7 тысячи тонн сенажа. Заложили на хранение свыше 330 тонн питательных травяных гранул. На старте второй этап косовицы, который по времени совпадет с жатвой. Люцерну, используемую для производства гранулированных травяных кормов, начали убирать снова. Ресурсов достаточно, чтобы качественно и в срок провести обе кампании.

Коллектив образцового хозяйства, которое Президент осенью прошлого года многимставил в пример,



Виталий КОВАЛЬСКИЙ и комбайнер Анатолий ПАЧКО.

на деле доказывает, что с максимальным эффектом может работать в любых условиях. Как обычно, на погоду здесь не нарекают — она всегда непредсказуема. При заготовке травяных кормов особую ставку делают на качество.

В нынешнем сезоне из-за майских заморозков урожай слабее, чем обычно, да и содержание сахаров пониженное. Их недостаток восполняют сахарным сиропом, налитым в металлические бочки на колесах, движущиеся на жесткой сцепке за кормоуборочными

комбайнами. Насосы-дозаторы подают сладкую добавку в измельченную массу, после чего многотонные грузовики доставляют ее к траншеям, где непрерывно идет трамбовка. Чтобы снизить влажность корма, при закладке вместе с консервантом в него добавляют сухой свекловичный жом. Хранилище объемом в 3—3,5 тысячи тонн, как правило, заполняют не более суток, максимально используя погожие дни. Для такой расторопности задействованы 12 косилок КПР-9, восемь кормоуборочных

комплексов, столько же граблей, более 30 единиц грузового транспорта.

Главный экономист ОАО «Парохонское» Екатерина Ребковец отмечает, что сбалансированный рацион животных из кормов прошлого сезона позволил за пять месяцев увеличить производство молока на 6,2 процента к аналогичному периоду 2024 года — до 26 320 тонн. Продуктивность дойного стада составила 4912 килограммов с ростом на 2,7 центнера. Отменное качество продукта (товарность — 96 процентов) дает возможность получать большую выручку.

Завершают первый укос в Пинском районе. Некоторые сельхозпредприятия приступили ко второму, благо, после подкормок, дождей и потепления травы пошли в рост. Председатель Пинского райисполкома Сергей Созончук рассчитывает на их щедрую отдачу:

— Весной влаги в почве не хватало, а в майские ночи столбик термометра опускался до минус 11 градусов. В таких условиях травяных кормов недобрали. Стоит задача сделать все возможное, чтобы хранилища по осени были полными. От этого зависит стабильная и эффективная работа животноводства.

Косить травы по второму кругу начали и на Столинщине. Одновременно заканчивают готовить зерноуборочные комбайны к жатве, которая может стартовать в ближайшее время. В последние годы стало традицией, что зерновые и зернобобовые, без кукурузы, район обмо-



лачивает первым в стране. Надежность парка сельхозмашин имеет для этого принципиальное значение.

На днях в столинских КСУП «Струга», КУПП «Маньковичи», КСУП «Бережное» и других сельхозорганизациях провели комиссионный смотр готовности зерноуборочной техники к жатве. Заведующий сектором по надзору за техническим состоянием машин и оборудования управления по сельскому хозяйству и продовольствию Столинского райисполкома Виталий Ковалевский и председатель райкома профсоюза работников АПК Владимир Семенюк пообщались с механизаторами, проверили условия труда в реммастерских, обеспечение людей спецодеждой, обувью, оценили, как будет организовано питание в полевых условиях. По результатам проведенного техосмотра комбайны допущены к участию в дорожном движении и уборке урожая.

Второй укос трав в Брестской области предстоит провести на 183 тыся-

чах гектаров. Выборочно в него включились практически все районы. Что до первого этапа косовицы, на 18 июня нескошенными оставались всего около двух процентов площадей. Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облисполкома Анатолий Щупленков отмечает, что из трав нового урожая заготовлено 979 тысяч тонн сенажа — более трети к потребности:

— В расчете на условную голову скота имеем 4,65 центнера кормоедиц травяных кормов, это на 2,2 центнера меньше, чем год назад. Разрыв постепенно сокращается. Активно в хозяйствах идет подготовка к жатве. В уборочной страде планируем задействовать около 1360 комбайнов, в том числе 65 новых.

Александр КУРЕЦ, «СГ», kurets@sb.by

Фото Павла БОГУША
и Брестской областной профсоюзной организации работников АПК